

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1908. FEBRUÁR 4.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 28. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjazás szerint.

A portugáliai királygyilkosság.

— Ujabb táviratok a vérfürdőről. —

A portugál trón váratlanul gazdát cserélt. A forradalom a maga brutális erőszakával befejezte a nagy viszályt, mely közel egy évszázad óta tart, a portugál trón mindenkor birtokosa és a nép között. A viszály magva, hogy a nemzet alkotmányos jogainak visszaállítását, elismerését követelte, az abszolút hatalmat bitorló királyaitól. Egy évszázad hosszú során felgyülemlett keserűség, gyűlölet és lázadó harag tört ki abban a forrongásban, mely hónapok óta a művelt és szabad nemzetek figyelmét Portugália felé irányítja. A most megölt király, aki egy anyagi és erkölcsi züllésnek induló ország trónjára ült tizenhét évesen, előtte, jó helyen fogta meg Portugália gyepölőjét, a népnek alkotmányt adott, jogait elismerte.

Am megnehezedett az idők járása Portugália felett, válságok hullámain sodródott az ország és Károly király gonosz tanácsadóira hallgatott. Rossz szelleme Francó miniszterelnök zsarnoki önkénybe vitte. Közel egy éve, hogy parlament nélkül rendeletekkel kormányoznak a pirenei félsziget nyugati partszegélyén. A XX. században középkori hatalmaskodás ül orgiát Portugáliában. Tilos minden szabad véleménynyilvánítás. Elkobozva a sajtó és szólásszabadság, a városok autonómiája; dühöng a cenzura, fogságba vetik a nyíltan zúgóldót s titkos kémek besugására üldözik a hazafiakat. Adót törvény nélkül szednek s parlament nélkül vetik ki a közterheket. Egy nagy börtön Portugália, melynek minden gonoszra kapható zsarnok porkolábja — Francó kormányelnök.

Károly király, a kezdetben jó indulatu uralkodó ma már csöndes halt. A gyilkosok golyója megölte törvényszerinti utódját, Lajos trónörökös is, akiben megvolt minden hajlandóság, hogy alkotmányt adjon a nemzetnek. Az új király, aki apjának és fivérének véres tetemén keresztül váratlanul jutott a trónhoz, fiatal gyermekember. A hatalom ma még Francó kezében van. Hogy mit hoz ezek után a jövő, megállapítani nem lehet. Talán kitör a zendülés teljes

erővel s feldönti Európa legősibb királyi trónját s uralomra jut a republika. Bárminő fordulat következék be, a hatalom birtokosa tanúságot merithet a szörnyű esetből, melyre irtózáttal és megdöbbenéssel gondolunk. A hatalomnak fényt, erőt és nyugodt uralmat, csak a nép boldogsága, megalégedettsége nyújthat. A nép szeretete a trón szilárdságának legnagyobb biztosítéka. A nép szeretetét pedig megszerzi a jog és a szabadság, melyet nemzetek élveznek, melylyel a haladásuk, fejlődésük és jólétük érdekében korlátlanul élnek.

A portugáliai király és trónörökös meggyilkolásáról a következőket jelenthetjük:

Sortüz a királyra.

Lisszabon, febr. 2.

A portugál király és a trónörökös ellen szombat délután 5 órakor merényletet követtek el.

A királyi család nyitott kocsiban a Villa Viciósából a városba hajtott. Mikor az Arzenál-utcába értek egy felgyverzett csoport sortüzet bocsátott a kocsira, amelyben Károly király, a trónörökös, Amália királyné és Manuel infáns ültek. A lövések a királyt és a trónörökösöt érték. A merénylőket, akiket a rendőrök azonnal elfogtak, a tömeg agyonverte.

Meggyilkolt király és trónörökös.

Lisszabon, febr. 2.

A királyt és a trónörökösöt három-három golyó érte. A király azonnal meghalt; a trónörökös azonban még élt, a mikor az Arzenálba szállították.

A három lövés közül az egyik a nyakán, a másik a vállán, a harmadik a torkán érte a királyt. Ez utóbbi átszakította az ütőeret, ami a király azonnali halálát okozta. A trónörökös fején és mellén találták a lövések. A királyt holtan szállították az Arzenálba. A trónörökös még életben volt, amikor az arzenálba vitték, de csakhamar ő is meghalt.

Manuel infáns állán és vállán sebesült meg. Amália királyné azonban sértetlen maradt.

Megölték a királygyilkosokat.

A király parancsértisztje, a ki a király kocsija mellett lovagolt, ahogy a lövések eldördültek fegyvert ragadott és a merénylők egyikét megölte. A rendőrség a tanácsházban a második gyilkost is megölte. Azt hiszik, hogy a merénylők egyike francia, a másik spanyol. A gyilkosok kabátjuk alatt rejtették fegyvereiket.

Amália védte a trónörökösöt.

Amidőn a király kocsijára a sortüz eldördült. Amália királyné felemelkedett és testével védte fiát, Lajos trónörökösöt. — A lövések azonban olyan oldalról jöttek, hogy a királyi anya hősiességét önfeláldozása nem használt. A trónörökös fején és vállán érték a golyók. A királyné pedig sértetlenül maradt. Megsebesült a királyné második fia, Manuel infans is.

Rémület Lisszabonban.

A királygyilkosság Lisszabonban nagy rémületet keltett. A kormány azonnal kihirdette az ostromállapotot. Az Arzenál-teret, a községi tanácsházat és a nemzeti bankot katonaság őrzi. Az összes üzleteket és nyilvános helyiségeket azonnal bezárták. Az utcákon a rendre a katonaság ügyel. A lisszaboni helyőrség hadi felszerelésben várja a további parancsokat.

A megölt király.

Az arzenálban.

A király udvari kocsija, Fequirá Francesca parancsértiszt rendeletére a merénylet után az Arzenál épületébe vágatott. Károly portugál királyt már holtan emelték le a kocsiról, Lajos trónörökösöt pedig eszméletlen állapotban. A trónörökös még élt, de alig egy félóra múlva kiszenvedett. Az orvosok segíteni nem tudtak rajta. Manuel infáns, a megölt király második fia csak könnyebben sebesült meg. Sebeit az orvosok bekötötték. A király és a trónörökös holtteste délután 5 órától este 9 óráig fekiült az arzenálban. Amália királyné este 7 óráig férje és fia holttememénél időzött.

A király holttestének átszállítása.

Este 9 órakor Károly király és Lajos trónörökös holttestét az arzenálból katonai fedezet mellett a Ne-

cessidade kastélyba szállították, hol ideiglenes ravatalra helyezték. A holttestek átszállítása zárt hintókban történt. Az arzenáltól a Necessidade nevű királyi kastélyig az utat katonai sorfal vette körül.

Amália a királyi palotában.

Amália özvegy királyné és a megsebesült Mánuel infáns este hét órakor tértek vissza a királyi palotába.

A királygyilkosok.

A merénylők.

Károly király és családja szombat délután 5 órakor Villa Vicosából Lisszabonba érkezett. Abban a pillanatban, amidőn a nyitott kocsi a kereskedelmi térről az arzenál utcába befordult egy csoportból lövések történtek a királyra, a trónörököse és az infáns hercegre. A csoportban több férfi állott, akik a kabátjuk alól *karabélyokat kaptak elő. Három ember lőtt és egymásután kilenc lövés dördült el. A király és a trónörökös azonnal összeesett a kocsiban. A királyné felemelkedett a kocsiban, ugyszintén az infáns is. A kocsi egy pillanatra megállt, azután gyorsan bevágatott az Arzenál épületébe. A király kocsiját követő fogatból Fegueira Francesca parancsörtszt egy rendőr fegyverét kiragadta és azzal az egyik merénylőt lelőtte. A csoportból a rendőrség három embert karddal felkoncolt.*

Anarchisták a gyilkosok.

Az egyik megölt királygyilkos hír szerint *Cordoba nevű spanyol*, a másik királygyilkos személyazonosságát megállapítani nem sikerült. Állítólag *francia* anarchista. A harmadik királygyilkost élve fogták el, de hír szerint *a börtönben megölte volna magát.* A királygyilkosok holttestét a rendőrség a község házára szállította, hogy személyazonosságukat megállapíthassa.

Katonai intézkedések.

A minisztertanács.

Francó miniszterelnök a merénylet után a kormány tagjait azonnal minisztertanácsra hívta meg. A kormány a legmesszebb menő katonai intézkedéseket tette. Az első órában a *rendőrség öt egyént tartóztatott le, a kinnél bombát találtak. Apoin volt miniszterelnöktől becsületszavát vették, hogy lakását el nem hagyja.*

A letartóztatottak közt van Fartadó volt képviselő, tengerésztszt is. Lisszabonban és a vidéken több republikánus vezért fogságba hurcoltak. Hír szerint a merényletben a katonaság is részt vett és az összeesküvésben több magasabb rangú katonatiszt is érdekelve van.

Az új király.

Mánuelé — a trón.

Az új király Mánuel infáns lett, a halott király második fia, a megölt trónörökös fivére. A kormány a minisztertanácsban azonnal intézkedett, hogy a trón birtoklásban meglegyen a folytonosság s mivel a sebesült infáns nem veheti át nyomban az uralkodást, a régensség Amália királynéra szállott.

Az új király 1889 november hó 15-én született Lisszabonban s Beja hercege nevét kapta.

Uralkodók részvéte.

Amália özvegy királynéhoz az első részvétáviratot *I. Ferenc József* királyunk intézte Schönbrunnból. A liszaboni vérfürdőről a *bécsi portugál nagykövetség fúttárral értesítette királyunkat*, aki mélyen megrendülve hallgatta végig a jelentést és a megdöbbenéstől szólni sem tudott. A király maga fogalmazta meg az Amália királynének küldött részvétáviratot.

Az európai udvarokból sorra érkeznek Amália királynéhoz a részvétáviratok, aki intézkedett, hogy minden részvétnyilatkozatot haladéktalanul kézbesítsenek neki.

Károly király uralkodása.

I. Károly, Portugália megölt királya 1889. október 19-én lépett a trónra. Kedvezően fogadták, mert megígérte, hogy az afrikai gyarmatokat rendbe hozza. Csakhamar azonban a Makolok földjéről, Afrikából megszegyenítő hírek érkeztek. Közélgületlenség állott be, melynek kifolyása volt az Oportóban kitört katonai vérengzés. A köztársasági párt folytonos tüntetéseket rendezett. Az afrikai viszály az országot pénzülségbe sodorta. 1892. év részleges állambukást hozott. A kormány nem volt képes az államkölcson kamatait fizetni. Nagy adókkal akarta a kormány az ország fizető képességét helyreállítani, ez azonban még nagyobb elégtelenséget szült.

A mostani forrongást a király züllött anyagi viszonyai okozták. A kormány azzal lépett a Cortes elé, hogy az állam rendezze a királyi család pénzülszonyait.

Ezt a javaslatot valamennyi párt ellenzte. A kormány lemondott, s a király Joas Fransot, egy mindenre kapható embert bízta meg a kormány alakításával. Francó 1906-ban vette át a kormányzást. A katonaságra akart támaszkodni s felemelte a zsoldot és a tisztek fizetését. Ezzel megkezdődött az igazi zsarnoki uralom. A szabad vélemény nyilvánítás minden formáját betiltották. A parlamentet feloszlatta és rendeleti uton kormányzott. A városi képviselőtestületek autonómiáját elkobozta s helyettük kormánybiztosokat nevezett ki. Lajos trónörökös mindezt nem nézte jó szemmel s kérte a királyt, állítsa helyre az alkotmányt. Károly erre fiát egy fővárostól messze fekvő kastélyba internálta. Az alkotmány-sértő király most meghalt, de a főbűnös Francó él és diktál most Portugáliának.

Ujabb részletek.

A főudvarmester büne.

Bondosó herceg, a portugáliai király főudvarmesterét a liszaboni rendőrfőnökség értesítette, hogy nagy összeesküvést szerveztek a király ellen, tartsa vissza a királyi családot Villa Vicosában. A főudvarmester, hogy Amália királynét az újabb izgalmtól megkímélje, nem vette figyelembe a figyelmeztetést. A királyi család elment Lisszabonba. A rendőrség azt hitte, hogy a főudvarmester megakadályozza a kikocsizást, azért a kellő óvintézkedésekről nem gondoskodott. Így történhetett meg, hogy a merénylők közvetlen közelébe férköztek a királyi hintónak. Bondosó udvarmester hír szerint agyonlőtte magát, mert önmagát okolja, hogy a merénylet megtörténhetett.

Amália nagybeteg.

Amália özvegy királyné a merénylet után idegrohamot kapott. A merénylet pil-

lanatában elég hidegvért tanusított, de az Arzenálban elájult s csak egy óra multán tért eszméltre. *Ma reggel heves láza volt, deliriumában összefüggetlen szavakat mondott. Az orvosok állapotát szerfelett aggasztónak tartják.*

Letartóztatások.

A rendőrség *több száz embert letartóztatott. A fogházak zsufolva vannak foglyok által.*

Forradalom?

A portugál vidéki parasztságot politikai ügynőkök felkészésre izgatják. Nyilvános népgyűlésen izgatnak a dinasztia és kormány ellen.

Mánuel trónralépése.

Mára várják Don Manuel infáns királylyá való proklamálását. Az új király proklamációt intéz a néphez.

Legujabb

— Délutáni távirataink —

A király ravatalon.

Amália királyné az egész éjjelt a ravatal előtt töltötte. A holttesteket nyilvánosan felravatalozták és a temetés *február hó 10-én fog végbemenni.* Az egész országban négy hónapi gyászt hirdettek ki.

A király halála.

Ujabb jelentés szerint Károly király amint a harmadik lövést kapta *még néhány szót szölt a feleségéhez, Amália királynéhez s azután nyomban meghalt.*

Köztársaság?

Egyes híradások arról szólnak, hogy *Oportóban kikiáltották a köztársaságot.* Ezt a hirt még hivatalosan meg nem cáfolták.

A királygyilkosok.

Megállapították, hogy a királygyilkosok nem idegen anarkisták, mint azt eleinte hitték, hanem valamennyien portugálok. **Tizenketten vettek részt a merényletben.** Barna kámzsás köpenyeg volt rajtuk s ez alatt rejtegették a revolvereket és karabélyokat. A főcinkosnak, akit a király parancsnoktisztje egy revolverlövéllyel nyomban leterített, személyazonosságát is megállapították.

A királygyilkos nem más, mint Bugin Manuel 7-ik lovas ezredben szolgáló altiszt, még Vilhaesben és most utoljára Lisszabonban tartozkodott.

Az új király.

D n Manuel trónralépése megtörtént.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 3.

A képviselőház mai ülésén Návay Lajos elnökölt, aki az igazoló állandó bizottság jelentése alapján Botzenhard János obudai mandátumát a szokásos 30 napi fentartással igazolta.

A bírkról és az ügyészekről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadták.

Ezután a fejadó és a másodosztályu kereseti adó eltörléséről szóló javaslatot *Hammersberg* László ismertette.

Wekerle Sándor miniszterelnök rövid beszédben elfogadásra ajánlotta a javaslatot, amelyet rövid tárgyalás után általánosságban és részleteiben is elfogadtak.

Ezután még *Hédervári* Lehel előadásában több mentelmi ügyet intéztek el.

UJDONSAGOK.

Premier a társadalmi zsuron.

A kassai Gyermekvédő Liga kölgybizottsága által rendezett ötödik társadalmi zsur tegnap fényesen sikerült. A Schalkház nagytermét zsufolásig megtöltötte a közönség, asztal mellett sűrűn egymáshoz állítva alig tudott helyet adni a nagyszámban megjelent publikumnak, úgy, hogy igen sokan a karzatra szorultak. — A zsurnak egyik vonzó erje volt az a műkedvelői előadás, melynek keretében *Varga Kálmán* gazdasági akadémiai tanár „Divatosan” c. egyfelvonásos vigjátékát bemutatták. A vigjáték a nagyravágyás hőbortjait csufolja ki igen kellemesen, a finom humor eszközeivel.

Egy nagyzási hőbortban szenvedő asszony fürdőzni viszi leányát, hogy az ott kitérő partit csinálhasson. Megismerkednek egy gavallérral, aki vagyonának emlegetésével valóságos elkápráztatja a nagyravágyó mamát. A lány azonban nem szívleli a gavallért, szíve inkább egy állatorvoshoz vonzódik, aki szintén megszereti a lányt. Mikor az apa a fürdőn megjelenik, kideríti, hogy a gavallér hazug nagyzó fráter, akinek ősei csak úgy a mesékből valók, mint rengeteg birtokai. Ez a teleplezés a nagyravágyó mamát is kijózanította s beleegyezik, hogy lánya egy állatorvos neje lehessen. Az állatorvosnak azonban meg kell igérnie, hogy feltalálja a zsebtűszűz szérumát s ezzel milliókat szerez.

Az egyfelvonásos vigjátékot, *Thomka Olga* (a mama), *Naményi Elza* (a lánya), *Hedry Lőrincz* (az apa), *Both Tamás* (az állatorvos), *Ghéczy Tihamér* (a gavallér), *Balázs Tihamér* (az inas) és *Szirmay Ödön* (a fürdőigazgató) játszottak igen ügyesen. A közönség különösen *Thomka Olga* és *Naményi Elza* színpadi otthonosságát, biztos és előkelő színjátszó képességét élvezte s általában sűrű tapsokkal honorálta a szereplőket. Zajos taps hivta lámpák elé a szerzőt is, aki azonban szerényen nem mutatkozott. Később tea tálatásnál tréfásan meg is magyarázta szerénységét, mondván:

— Ifjúkori botlásokért nem akarok nyilvánosan vezekelni.

A szerző szerénysége tulzott, mert ötletes, rutinnal megirt darabját bátran vallhatja szellemi szülőjének. Előadás után a háziasszonyok teát találtak a vendég sokaságnak, asztalbontás után pedig a fiatalság vidám táncrea perdült.

— **Minta- és védjegy-oltalom.** A kereskedelemügyi miniszter a minta- és védjegyoltalom tárgyában két rendeletet bocsátott ki. Az első rendelet meghatározza, hogy a konzuli bíraskodásról szóló törvény alapján a külföldön lakó magyar honosok, ha ott üzletük van és az illető terület a konzuli bíraskodás hatáskörébe tartozik, védjegyeket kizárólagos használat végett a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál tartoznak bejegyeztetni, épp úgy, mint az osztrák állampolgárok, akik ezt a bécsi kamaránál tartoznak megtenni. A 10 koronás bejegyzési díjből 25 százalék, vagyis 2 korona 50 fillér az Ausztriában való bejegyzési és hirdetési díjra fordítandó. Másik rendeletében közli a miniszter Bécsben központi mintajegyzéket létesített, amely február 1-én nyílik meg. A hazai kamaránál letéteményezendő három mintán kívül egy példány a bejegyzési díj 25 százalékával a szabadalmi hivatalhoz küldendő be.

— **Cáspár Ferenc felolvasása.** Gáspár Ferenc, volt fregatta orvos, aki „40 ezer mérföld a világ körül” c. jeles utelírása a legkedveltebb és legelterjedtebb magyar könyvek egyike, szombaton d. u. 6 órakor a Kazinczy kör meghívására felolvasást tartott. A vármegeyház nagyterme veszedelmes szorongásig megtelt érdeklődő közönséggel. A illusztris író szabad előadásban csevegett nagy utazásainak emlékeiről s tárgyának ujszerűségével mindvégig lebilincselte a hallgatóság figyelmét. Az előadást *Mosolygó Adorján* és *Strasser Sándor* érdekes vetített képeket illusztrálták, ami kedvezően fokozta a hallgatóság illuzióját arról a színes, tarka világról, melyet Gáspár Ferenc élénk röpitett. Este Gáspár Ferenc tiszteletére a Kazinczy-kör tagjai és választmánya lakomához ültek a Schalkházban, hol természetesen egymást érték a barátságos pohárköszöntők.

— **Apró tolvaj nép.** Lapunk közeli számában megirtuk volt, hogy a rendőrség elfogta *Lesenyak Gyula* és *Józi* suhancokat, akik *Pilászy* albiró lakásáról egy éremgyűjteményt loptak el. A rendőri nyomozás során kiderült, hogy az apró gonosztevőket tizenöt különböző lopás büne terheli. A rendőrség most elfogta az ifju tolvaj nép bandafőnökét *Simkó József* 22 éves cukrász személyében. Ez elkövetett lopások értelmi szerzője *Simkó* volt, ő neki szolgáltatták be a lopott holmit, amit azután különböző orgazdánál értékesített. A rendőrség *Simkó* lakásán házkutatást tartott s ott tizenhat órát, három aranyláncot és több aranygyűrűt talált. A banda fővezérét átadták az ügyészségnek.

— **Csőd.** A kassai törvényszék csődbírósága *Alter Albert* kassai ruhakereskedő ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnoknak a csődbíróság dr. *Herc Ignác* ügyvédet jelölte ki.

— **Kassai lóversenyek.** Az urlovasok szövetekezete, mely a kassai Falkavadásztársulattal együttesen szokta rendezni a Széplakapáti pályán a kassai lóversenyeket, elhatározta, hogy Kassán június hó 7 és 8-án rendezi az idei nyári lóversenyt.

— **Betörés egy péküzletbe.** *Farkas Adolf* sütőiparos nagyludmány-utcai üzletét ma éjjel betörők meglátogatták. Az üzlet ajtóját álkulcsal felnyitották s az áruosztály pénzes fiókjából néhány korona készpénzt elloptak. A nyomozás megindult.

— **Közgyűlés.** A kávéosok, vendéglősök, stb. országos nyugdíjgyuleteinek kassai fiókja f. hó 12-én éjjel 12 órakor tartja rendes évi közgyűlést a Greiner féle kávéházban.

== **Téli fürdőkura a Szent-Lukács-fürdőben.** Természetes forró, meleg kénes források. Iszapfürdők, iszapborogatások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkura felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.Lukácsfürdő igazgatósága,- Budán. Budapest

Színház, művészet.

Heti műsor:

Hétfőn: A helyettes, vigjáték,

Kedden: Február 4-én, bérletszünetben, (Páros.) 20%-al felemelt helyárakkal. Az Olasz Opera Társaság hatodik előadása: A szevillai borbély. Vig opera 3 felv.

Szerdán: Február 5-én, bérletszünetben, (Páratlan) 20%-al felemelt helyárakkal, Az Olasz Opera Társaság bucsu előadása: „Rigoletto.” Opera 4 felvonásban. Enrico Ercolani baritonista jutalomjátéka.

Csütörtök: A vetélytárs. Színmű 4 felvonásban.

Pénteken: A vetélytárs, másodsor.

Szombaton: Gretchen. Tréfa 3 felvonásban.

Vasárnap: Délután 3 órakor Náni. — Este a Makrancos hölgyek. (Lysistrata).

Hétfőn: Makrancos hölgyek.

Kedden: Makrancos hölgyek.

Carmen — másodsor.

Bizet remekművének, a Carmen operának második előadása egy kis meglepetést szerzett. A címszereplő *Ines Salvador* asszony, a Habanera gyér tapsai után övéből egy gyors mozdulattal kottát rántott elő s nagy csodálkozásunkra egy magyar nótá dallamát énekelte. (A dal szövegéről nem beszélünk, az inkább volt zuluskaffer nyelv — mint magyar.) Nos, ezt a meglepetést szívesen elengedtük volna. Magunkért és az énekesnőért is. *Salvador* asszonynak bő alkalmá nyílik, hogy a közönség lelkesedését a Carmen kitűnő szerepében magas fokra hevítse; ha tud, több babért arathat ebben a szerepben mint a mi szépséges, egyszerű magyar dalunk kezdetleges előadásával. Kissé balkán ízű trükk egy opera hangulatát, egységes menetét oda nem illő és senki által nem óhajtott nótával kizökenteni. Lám szereplő társai viharos tapsokkal dicsekednek, anélkül, hogy sovíniszta érzelmeinkre appelláltak volna. Tudunk mi lelkesen tapsolni operaművészeknek is, kérdezze csak meg *Natili Antoniót*.

Az olasz operatársaság vendéjátéka. A Kassán vendégszereplő operatársaság egy előadással meghosszabbítja itteni időzését. Kedden este adják *Rossini* gyönyörűt *vigoperáját*, a *Szevillai borbélyt*, a címszerepben *Ercolani* baritonistával, másnap szerdán a *Rigoletto* opera kerül színre ugyancsak *Ercolani*val a címszerepben. A két opera főbb szerepeiben természetesen az összes vendégénekesek résztvesznek. Mindkét opera előadásra jegyek már váltakozók.

Színmű premier. Csütörtök érdekes színmű premierben lesz részünk. Először adják a *Vetélytárs* című társadalmi színművet, mely a budapesti Nemzeti Színház színpadán nemrégiben nagy sikert aratott. Az ujdonságból már serényen próbál a társulat drámai személyzete.

Hirdetések.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK

II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI

::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FÖNYEREMÉNY 40.000 K.

EGY SORSJEGY ÁRA

I KORONA.

FŐELÁRUSÍTO: KASSAI JELZALOGBANK.

Kapható minden kassai pénzintézetnél és dohánytözsdeben. :::

Május 1-re kiadó uri lakás,

mely áll 4 parkettás szoba, előszoba verandával, konyha (nem közös), kamara, 4 pince, kertilak 1 szobával, istálló, kocsiszin, sertés- és baromfi-ólak, 800 □-öles gyümölcsös-kert nemes faju alma, körte stb. fákkal. — Gázvilágítás.

Esetleg február 1-re 2szoba és konyha is kiadó

Széplaki-sor 15. szám alatt.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI FŐÜGYNÖKSÉGE.

ELFOGAD

TAKARÉKBETÉTEKET

és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módokat

mellett.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLÁRON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átvesz a honvédségi egyenruhákért.

Kiadó: Murányi József.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — KORONA SÖR — SOTÉT BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a sörfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

177. A. sz. 1908.

HIRDETMEYNY.

A pénzügyi m. kir. Miniszter ur az 1907. évi 30791. számú rendeletével a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság elhelyezésére szolgáló fő-utcai 74. sz. székházban a vízvezeték, csatornázás és azzal kapcsolatos építési munkák végrehajtását engedélyezvén azok kivételének biztosítása céljából az 1908. évi február hó 25-ik napjának d. e. 10 órájára a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság 20. sz. helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdették.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt ajánlati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő bántpénz letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek az alulirt m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa továbbá ajánlati minta és borítékja az államépítészeti hivatalnál megszerezhetők.

M. kir. államépítészeti hivatal.

Kassa, 1908. február hó 2-án.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tanácsos.

Kassai Jelzálogbank Részv. társaság

elad részletfizetésre

Pesti Hazai Első Takarékpénztár nyereménykötvényeket.

LEGKÖZELEBBI HUZÁS FEBRUÁR 5-ÉN.

Főnyeremény 300.000 korona.

36 havi részlet 4.40 K.

24 havi részlet 5.90 „

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.